

2024年山东高考分数线公布,特招线521分

一段线444分 二段线150分

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 6月25日下午,山东省2024年高考第二场新闻发布会举行,省招考院通报2024夏季高考和学业水平等级考试评卷工作情况、录取政策、录取工作安排,公布分数线情况、考生查询成绩途径等。经省招考委审议确定的夏季高考各类别各批次分数线为:特殊类型招生控制线521分,一段线444

分,二段线150分,“3+2对口贯通分段培养”高职志愿填报资格线为394分。

山东省招考院将为考生推送成绩短信,考生接收短信的手机号码为高考报名使用的手机号码。考生也可登录山东省2024年普通高考成绩查询平台、“爱山东”APP、国家政务服务平台查询高考成绩。

夏季高考招生类别分普通类、艺术类、体育类三类,按类

分批次进行录取。考生填报志愿须符合高校招生类别和专业(专业类)选考科目要求。各类别批次被录取的考生不再参加后续志愿的填报和录取。

普通类分为提前批、特殊类型批和常规批三个录取批次。根据考生夏季高考总成绩,按照普通类本科招生计划数的1:1.2划定普通类一段线;按照普通类本、专科招生计划总数和生源情况划定普通类二

段线,作为考生参与录取的最低控制线;按照普通类本科招生计划数的1:0.5划定特殊类型招生控制线。

艺术类分为本科提前批、本科批和专科批三个录取批次。艺术类本科文化录取控制线以普通类一段线为基数,按教育部规定的各专业类别的比例划定;艺术类专科文化录取控制线与普通类二段线相同。

体育类分为提前批和常规批两个录取批次。体育类在专业成绩合格生源范围内按综合成绩划线。综合成绩按照专业成绩占70%、文化成绩占30%的办法计算。根据考生综合成绩,按照体育类本科招生计划数的1:1.2划定体育类一段线;按照体育类本、专科招生计划总数和生源情况划定体育类二段线,作为考生参与录取的最低控制线。

“七分考三分报” 高考志愿填报你准备好了吗?

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静 姜璐璐

2024年山东省高考成绩6月25日公布,志愿填报将于6月29日开始。对于广大考生而言,高考结束后填报志愿就像另一场“大考”,不仅决定了考生能否被录取,还关系到考生所学的专业、未来的就业等一系列问题。2024年高考志愿填报和往年相比有哪些变化?考生填报志愿时又应该注意哪些事项呢?牡丹晚报全媒体记者就此进行了采访。

▶2024年菏泽市填报高考志愿公益报告会吸引众多考生及家长“取经”。

首次“物化捆绑”, 报考难度增加

近日,2024年菏泽市填报高考志愿公益报告会在市图书馆举行,现场座无虚席,除了考生,更多的是考生家长。大家或手持纸和笔认真记录,或高举手机进行拍照和录像。

据介绍,2024年,山东省高校招生考试对考生选考科目提出新要求,不少专业不仅限科,还将原来选考“物理或化学或生物的其中一科”,改成了物理和化学进行“捆绑”。

根据数据统计,2024年山东夏季高考参加人数接近70万。“物理和化学捆绑”专业预计招生计划数约18万,非“物化捆绑”专业预计招生计划数约6.5万。考生中,选科为物理和化学组合的人数约为26万,非“物化捆绑”组合人数约43万(选科纯文、物生地、化生政等)。

根据数据推算,选科为“物化捆绑”的考生排名全省前70%能上本科,选科非“物化捆绑”的考生排名全省前15%才能上本科。今年非“物化捆绑”

的考生基本只能选文科专业,整体来看非“物化捆绑”组合30多万考生上不了本科。

今年由于首次采取“物化捆绑”,专业录取变化较大,报考志愿无法完全参考去年的一分一档数据。考生除了参考全省位次,还要注意参考“物化捆绑”的位次,这在专业院校选择上又增加了难度。

确保在规定时间内 填报志愿

今年山东省高考志愿填报时间安排为:

6月29日(9:00—18:00),填报普通类提前批第1次志愿(含高水平运动队)和体育类提前批第1次志愿;填报艺术类本科提前批第1次志愿;填报春季高考本科提前批(仅限技能拔尖人才填报)第1次志愿。

7月5日至7日(9:00—18:00),填报普通类特殊类型批志愿;填报普通类常规批和体育类常规批第1次志愿(均为本科计划);填报艺术类本科批第1次志愿;填报春季高考本科批第1次志愿。

7月13日(9:00—18:00),

填报普通类提前批、艺术类本科提前批和体育类提前批第2次志愿;填报春季高考本科提前批第2次志愿。

7月20日(9:00—18:00),填报艺术类本科批第2次志愿、春季高考本科批第2次志愿。

7月24日至26日(9:00—18:00),填报普通类、体育类常规批第2次志愿(含剩余本科计划和所有专科计划);填报艺术类专科批第1次志愿、春季高考专科批(含技能拔尖人才)第1次志愿。

7月31日(9:00—18:00),填报普通类、体育类常规批第3次志愿;填报艺术类专科批第2次志愿、春季高考专科批第2次志愿。

高考成绩已经公布,高考志愿填报工作即将启动,考生需要密切关注相关公告,确保在规定时间内完成志愿填报。

专业和院校,二者 都重要

俗话说高考“七分考,三分报”,现在考生成绩已成定局,接下来最重要的就是填报志愿。在2024年菏泽市填报高

考志愿公益报告会现场,中国教育电视台高考志愿填报咨询专家、《高考报考专业指南》《高中生生涯规划指南》等系列图书总策划、总编辑丁磊为大家分享了2024山东高考报考方法与技巧。

“高考志愿填报,包括专业志愿和院校志愿。”丁磊在报告会上说,考生在挑选专业时,首先要确保自己所选的专业在大学里能够学得会、学得好,而不是先考虑以后的就业问题。他表示,现在确实有很多专业从就业角度来说是热门专业,但是同一个专业不同的人去学结果是不同的,如果自己所选的专业学不会,极有可能影响毕业,所以考生一定要量力而行。

在选择院校时,要确保自己的分数不过多“浪费”。当然,更重要的是要避免滑档或退档的风险。

“虽然每个人都能投96个志愿,但是只能拿到一个录取通知书,所以很多人都存在这样的疑问,那就是为什么要填这么多志愿。”丁磊表示,填报的志愿越多,滑档的风险就越低,既然考生有填报96个志愿

的机会,就一定要把96个志愿全部填满。

从事教育行业20年的菏泽一中高三二部主任徐方斌,也针对考生志愿填报提出了宝贵的建议。

徐方斌说,考生填报志愿首先要考虑自己的兴趣、爱好和优势、特长,保证自己进入大学在专业上愿意学、喜欢学,学得轻松、学得优秀,扬己所长避己所短。另外,还要考虑就业问题。很多用人单位招聘时对应聘者第一学历的学校及专业都有所要求。当然,考生可以重点考虑学校而专业次之,也可以重点考虑专业而学校次之,根据自己的实际情况而定。

徐方斌认为,可能很多人会考虑所谓“热门”专业,其实“热门”本身就存在一定的时效性,如果考生的高考成绩竞争性不太强,学习所谓的“热门”专业就没有优势。还有一点,就是要考虑“子承父业”的情况,这种“借力”会更利于自身的发展和进步,因为你会拥有部分人无法拥有的先天条件和储备资源,这种“遗传性”优势会让你走得更快、走得更远。

